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Lue pariskunnan elämäntarina ja 
Karoliinan Kamarin toiminnasta sivuilta 4–5

Aino ja Toivo Koistisen 
yhteinen taival 
kesti lähes 50 vuotta
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Sana RukousRukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Sitten vielä, veljet! Te olette oppineet meiltä, miten tei-
dän on elettävä ollaksenne Jumalalle mieleen, ja niin-
hän te elättekin. Mutta Herran Jeesuksen nimessä pyy-
dämme ja kehotamme teitä pyrkimään yhä parempaan. 
Tiedättehän, mitä käskyjä me Herran Jeesuksen puoles-
ta olemme teille antaneet. Jumalan tahto on, että te py-
hitytte. Kavahtakaa siveettömyyttä! Jokaisen teistä on 
opittava pitämään ruumiinsa pyhänä ja kunniassa. Äl-
kää antako sitä himon ja kiihkon valtaan, niin kuin te-
kevät pakanat, jotka eivät tunne Jumalaa. Kukaan ei saa 
pyrkiä hyötymään veljensä kustannuksella. Herra ran-
kaisee kaikesta sellaisesta, niin kuin olemme teille sa-
noneet ja teroittaneet mieleenne. Jumala ei näet ole kut-
sunut meitä elämään synnillistä, vaan pyhää elämää. Sen 
tähden se, joka kääntää selkänsä näille ohjeille, ei kään-
nä selkäänsä ihmiselle vaan Jumalalle, joka antaa teihin 
Pyhän Henkensä.

1. Tess. 4: 1–8

Jeesus Kristus, Herramme. 
Sinä paransit sairaat, jotka turvautuivat sinuun. 
Sinä annoit synnit anteeksi.
Muista myös meitä, 
sillä olemme riittämättömiä, olemme heikkoja.
Me tarvitsemme sinua, 
niin kuin ihmiset tiesi varrella tarvitsivat sinua. 
Herra, auta meitä uskomaan, auta rukoilemaan. 
Ristin varjo lankeaa jo askeleillesi.
Pysäytä meidät, että jäisimme hiljaa kasvojesi eteen
ja sen ajan eteen, joka lähestyy. 
Kuule meitä, Herra, 
sinä joka Isän ja Pyhän Hengen kanssa elät ikuisesti. 

Su 28.2. – Rukous ja usko – 2. paastonajan sunnuntai
Ps. 25: 1–10, 2. Aik. 20: 1–9, 1. Tess. 4: 1–8 ja 
Matt. 15: 21–28
Su 7.3. – Jeesus, Pahan vallan voittaja – 
3. paastonajan sunnuntai
Ps. 25: 11–20, Sak. 3: 1–5, Ef. 5: 1–11 ja 
Luuk. 11: 14–23 (24–26)
Su 14.3. – Elämän leipä – 4. paastonajan sunnuntai
Ps. 84: 6–10, 13, 5. Moos. 8: 2–3, 1. Kor. 10: 1–6 ja 
Joh. 6: 1–15

Rukous on Jumalan lähellä 
olemista. Silloin Jumalan rak-
kaus ja hyvyys lohduttaa ja te-
kee meidät iloiseksi. Samalla 
tavoin kuin rakkaan ihmisen 
halaus, rukous tekee hyvän 
olon. Ajattele rukousta niin 
kuin se olisi yhdessä olemista 
ja juttelemista parhaan kave-
rin seurassa, johon luotat!

Mietitäänpä, milloin me 
rukoilemme? Voimme rukoil-
la aamulla, pyytää kaikkea 
hyvää päivän kulkuun. Ennen 
ruokailua voimme rukoilla ja 
ruoan jälkeen kiittää ruuas-
ta. Kesken työaskareidenkin 
voi Jumalalle puhua pelosta ja ilosta, 
pyytää rohkeutta ja taitoa. Illalla voim-
me rukoilla ja kiittää päivän touhuista. 
Voimme rukoilla missä tahansa ja mil-
loin tahansa. Jumalalle voi puhua ää-
neen tai hiljaa ajatuksin. Jumala kuulee 
rukouksemme ja tietää mitä me tarvit-

Isän neuvoa, eikä tehnyt mitään ilman 
hänen tahtoaan. Jeesuksen rukous oli 
yksinkertaista ja nöyrää. Jeesus halu-
si kaikessa tehdä Jumalan tahdon mu-
kaisesti. 

Jeesuksen ystävät tahtoivat oppia 
rukoilemaan ja sanoivat Jeesukselle: 
"Herra, opeta meitä rukoilemaan!" Sil-
loin Jeesus sanoi heille: "Kun rukoilet-
te, sanokaa näin: Isä meidän, joka olet 
taivaissa. Pyhitetty olkoon sinun nime-
si…" Tätä rukousta kutsutaan Isä mei-
dän -rukoukseksi. 

Puhukaamme Jumalan kanssa 
usein!

Kun on toisessa kädessä Jumala ja 
toisessa olet sinä, niin me voimme yh-

dessä oppia elämään ihmisinä.
Herra, sä tunnet sydämemme, tah-

domme rakastaa, lämpöä antaa toisil-
lemme, auttaa ja palvella. (LV 106:1)

Eila Löhönen
lastenohjaaja

Rukous on sydämen puhetta Jumalan kanssa

Rukoileminen on oleellinen osa us-
kon elämää. Se antaa voimaa ja kan-
taa eteenpäin. Joskus kuitenkin nä-
kemys rukouksesta kaventuu: miel-
lämme sen pelkästään erilaisten 
pyyntöjen esittämiseksi Jumalalle. 
Kyllä meillä on oikeus pyytää Juma-
lalta elämämme asioita. Mutta ruko-
us on paljon enemmän. 

Joskus voi olla, että rukoilem-
me pitkään ja hartaasti jonkin asian 
puolesta. Ja kun emme saakaan ha-
luamaamme, olemme katkeria Juma-
lalle tai epäilemme, ettei pyyntöäm-
me ole  kuultu. Kuitenkin oleellinen 
osa rukoilemista on luottamus ja us-
ko siihen, että meitä kuullaan ja että 
Jumala vastaa rukouksiimme.

Jos rukoilee parantumista sairau-
desta, eikä pyyntöä kuulla, onko se 
merkki siitä, ettei rukoilija uskonut 
tarpeeksi? 

Kun Jeesus opetti rukoilemaan 
Isä meidän -rukouksen sanoin, yhte-
nä oleellisena osana tuota rukousta 
oli pyyntö: Tapahtukoon sinun tah-
tosi. On tärkeää luottaa siihen, että 
Jumala tietää parhaiten, mitä tarvit-
semme. Jos yksi tie elämässä ei to-
teudu, se voi johtua siitä, että myö-
hemmin meille aukaistaan ihan uu-
si ovi, annetaan ihan uusi mahdolli-
suus.

Jos emme saa mieleistämme vas-
tausta rukouksiimme, syy on usein 
siinä, että Jumalan suunnitelma on 

toinen. Hänellä on jotain enemmän 
annettavanaan. 

Pohjimmiltaan rukous ei ole sitä, 
että jätämme Jumalalle listan pyyn-
nöistä ja joskus myös kiitosaiheis-
ta. Pohjimmiltaan rukous on sitä, et-
tä jätämme itsemme ja koko elämän 
Jumalan käsiin. Silloin rukous on 
luottamusta siihen, että tapahtui elä-
mässä mitä tahansa, Taivaan Isä pi-
tää kyllä huolen. 

Silloin rukous ja usko ovat yhtä.

Marjatta Leinonen
seurakuntapastori

Rukous ja usko

Parisuhteen rekisteröinnin 
seurauksia kirkossa

Piispainkokous on kirkolliskokouksen toimeksian-
nosta tehnyt selvityksen parisuhteen rekisteröinnin 
seurauksista kirkossa. Yhteisymmärryksen löytämi-
nen on ollut vaikeaa ja osittain mahdotontakin eri ta-
voin ajattelevien välillä.

Kirkossa vallitsee perinteiseen opetukseen nojaa-
va laaja yhteinen näkemys avioliiton erityisasemas-
ta miehen ja naisen välisenä suhteena, johon kuulu-
vat kunnioitus, sitoutuminen, huolenpito ja avious-
kollisuus. Siten myös avioliittoon vihkimisellä ja avio-
liiton siunaamisella on oma erityisasemansa eikä pa-
risuhteen rekisteröimiseen liitettävää rukousta voi-
da rinnastaa niihin. Yhteisymmärrys on myös kaikki-
en ihmisten ihmisarvosta ja että jokaista ihmistä on 
kohdeltava inhimillisesti, koska hän on Jumalan luo-
ma. Täysi ihmisyys ei riipu yhteiskunnallisesta ase-
masta, saavutuksista, hyödyllisyydestä, rodusta eikä 
myöskään sukupuolisesta suuntautumisesta tai per-
hemuodosta.

Näiden lähtökohtien yhdistäminen ei ole ollut 
helppoa ja asiasta on edelleen paljon toisistaan poik-
keavia kantoja. Eri tavoin ajattelevat perustavat kan-
tansa Raamattuun, mutta tulkitsevat sitä eri tavoin. 
Piispainkokouksen selvityksessä ei esitetä kaavaa 
parisuhteen rekisteröineiden siunaamiseksi. Taustal-
la on ajatus, että silloin toimitus samastuisi liikaa avio-
liittoon vihkimiseen tai avioliiton siunaamiseen, jol-
loin avioliiton erityisasema hämärtyisi. Selvityksessä 
avataan kuitenkin papeille ja kirkon muille työnteki-
jöille mahdollisuus rukoilla parisuhteen rekisteröinei-
den kanssa ja heidän puolestaan yksityisesti tai yh-
teisöllisesti siten kuin asianomaiset yhdessä sopivat. 
Pastoraalisen kohtaamisen on oltava kunnioittavaa 
eikä minkäänlaista painostusta sukupuolisen identi-
teetin muuttamiseksi tule sallia.

Selvityksen linjaukset ovat kompromissi ja ym-
märrettävästi herättävät kärkevääkin kritiikkiä eri 
suunnilta. Ne ovat kuitenkin askel eteenpäin tilan-
teessa, jossa ei ole ollut minkäänlaista ohjeistusta. 
Hyvin tarpeellista oli selkeästi todeta, ettei rekiste-
röidyn parisuhteen solmiminen ole este toimia kir-
kon työssä. Tavoitteena on, että kirkolliskokoukses-
sa keväällä käytävän keskustelun jälkeen piispainko-
kous antaa yksityiskohtaisemmat menettelytapaoh-
jeet nyt määriteltyjen linjausten pohjalta. Tarkennuk-
set ovat tarpeellisia muun muassa seurakunnan tilo-
jen käytön osalta. Selvityksessä tyydytään viittaa-
maan kirkkojärjestyksen periaatteeseen, että tilo-
jen käytöstä päätetään paikallisesti. Homoseksuaali-
nen suuntautuminen haluttaisiin edelleen pitää pii-
lossa ei-hyväksyttynä ilmiönä tai suorastaan syntinä, 
jos seurakunnan tilojen käyttö kiellettäisiin parisuh-
teensa rekisteröineiden puolesta järjestettävässä ru-
koustilanteessa. Tällaiselle menettelylle ei ole enää 
perusteluja nykytietämyksen valossa.

Asenteellisia vaikeuksia aiheutuu muutoksen no-
peudesta: homoseksuaalinen käyttäytyminen pois-
tettiin Suomessa rikosluokituksesta vasta vuonna 
1971 ja sairausluokituksesta vasta vuonna 1981. Kär-
jistyneissä tilanteissa käy usein niin, että lyötyjä lyö-
dään. Arkkipiispa Jukka Paarma ilmaisee kokemus-
taan ja kantaansa viime vuoden lopulla ilmestynees-
sä kirjassaan Ihmisen huuto: ”Raamatun homoseksu-
aalisuutta koskevissa kohdissa ei viitata lainkaan sel-
laiseen rakkauteen ja uskollisuuteen perustuvaan 
pysyvään parisuhteeseen, jollaisia tunnemme oma-
na aikanamme….Kun tällainen tuntemani pari, jo-
ka on sitoutunut rakkauteen ja uskollisuuteen ja joka 
Jumalaan uskoessaan toivoo elämälleen hänen siu-
naustaan, pyytää tällaista rukousta, en millään toh-
di sitä kieltää. Olen valmis sydämestäni rukoilemaan 
heidän puolestaan ja pyytämään heille Taivaallisen 
Isän siunausta.”  

Lauri Oikarinen

semme. Jumala on lähellä ja haluaa auttaa. 
Raamatussa kerrotaan, että Jeesus ru-

koili paljon. Usein Hän meni johonkin au-
tioon paikkaan jo ennen auringon nousua 
rukoilemaan. 

Jeesus rukoili sekä yksin että ystävien-
sä kanssa. Jeesus kysyi kaikessa Taivaan 
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Tulimme Lastenkirkkoon vä-
hän jännittyneinä. Mutta jän-
nittyneitä olivat myös strut-
si ja gorilla, jotka tervehti-
vät pieniä kirkkovieraita, ja 
miettivät, miltä heistä tuntuu. 
Ihastuneelta, surulliselta, pe-
lokkaalta, iloiselta. Tunteet 
saimme piirtää Linnantauk-
sen kirkkosalin lattialla, ja 
piirustukset kerättiin alttari-
kaiteelle kaikkien nähtäväksi.

Kirkkovuoden sunnun-
tain saarnateksti sai meidät 
lapset elämään yhdessä Jee-
suksen vertausta viinitarhan 
isännästä. Näin me saimme 
olla yhdessä valmistamas-
sa saarnaa. Juha-pappi pes-
tasi meitä lapsia viinitarhaan 
töihin – ja maksoi vielä pal-
kankin päivän työstä. Lasten-

virsiäkin saimme säestää kapuloin ja rytmi-
munin. Yhdessä Juha-papin kanssa pol-
vistuimme alttarille Isä meidän -ruko-
ukseen.

Tämä Lastenkirkko oli kiva. se 
oli sopivan mittainen, eikä siinä pit-
kästynyt. Tänne me haluamme tul-
la uudestaan. 

Aadan, Eevin ja Iikan lasten-
kirkkotunnelmat kokosi
äiti, Auli Hokkanen
Lastenkirkko Linnantauksen kirkossa jo-
ka kuun viimeinen sunnuntai klo 15. Ensim-
mäiseen Lastenkirkkoon tuli noin 50 kirkko-
vierasta. Lastenkirkko on osa perheen kirk-
kopolkua, ja siinä saa jalanjälki-merkin 
omaan kirkkokorttiin.

Joutenlammen 
vesialue vuokrataan 
2010–2014
Kajaanin seurakunta vuokraa 
Paltaniemen-Jormuan kalaveden 
osakaskunnalta Kuluntalahden 
kylässä sijaitsevan Joutenlammen 
vesialueen viideksi vuodeksi ajal-
le 1.1.2010–31.12.2014 ja hyväk-
syy vuosivuokraksi 210 euroa eli 
koko vuokra-ajalta yhteensä 600 
euroa, mikäli Paltaniemen-Jor-
muan kalaveden osakaskunta hy-
väksyy sopimuksen.

Haluatko antaa 
palautetta?
Julkaisemme kevään aikana mie-
lipidekirjoituksia Kajaanin Seu-
rakuntalehdessä. Palautetta voi 
lähettää osoitteeseen Kajaa-
nin seurakunta, toimitus/palau-
te, Linnankatu 12, PL 87, 87101 
Kajaani tai sähköpostitse kajaa-
ni.seurakunta@evl.fi. Toimitus 
pidättää oikeuden muokata tai 
lyhentää tekstejä.

Vuolijoella järjestettiin helmikuun aikana kaksi tapahtumaa yhteisvas-
tuun hyväksi. Koko perheen suuri talvitapahtuma alkoi messun jälkeen 
7.2. Paikalla oli mm. ratsastusta ja hiihtokilpailut sekä tietoutta keräys-
kohteesta.

- Hiihtokilpailuun osallistui yhdeksän pientä urheilijaa, diakonia-
työntekijä Irma Lampinen kertoo. 

Lasten hiihtokilpailujen tulokset ovat seuraavanlaiset. 3-vuotiaat ty-
töt: Fanni Karjalainen 3.00 sekä 3-vuotiaat pojat: Onni Herranen 5.20. 

4-vuotiaat tytöt: Vilma Hurnasti 2.30, Mikaela Moilanen 2.30, Pet-
ra Niva 2.50, Annika Jetsonen 3.20 sekä 4-vuotiaat pojat: Tuukka Pus-
sinen 1.55, Veeti Haataja 3.10.

6-vuotiaat pojat (pidempi kierros): Konsta Raesalmi 2.40 sekä 7-vuo-
tiaat tytöt (pidempi kierros): Neea Pussinen 2.00.

Kuutamotapahtuma vietettiin 19.2. Kovasta pakkasesta huolimat-
ta curling-voitosta miteltiin ulkona. Kiertopalkinnon voitti tänä vuon-
na Kainuun Katajat. 

Yhteisvastuu avattiin 
iloisissa merkeissä

Koko perheen suuri talvitapahtuma keräsi pieniä hiihtä-
jiä ladulle. Kuvassa Fanni Karjalainen ja Vilma Hurnasti.

Maili Vanhala

Tällä jalanjäljellä ilmoitetaan perheen kirkkopolkutilaisuudet. 

Auli Hokkanen

Lastenkirkossa saarna valmistui 
yhdessä lasten kanssa

Anni uppoutuu piirtämiseen.

Marian tunnelmat olivat iloiset.

Kuulutus
Kajaanin seurakunnan kirkko-
valtuuston kokous pidetään kes-
kiviikkona 3.3.2010 klo 18 Leh-
tikankaan seurakuntakeskukses-
sa, Mäntykatu 6.

Kirkkovaltuuston asialuette-
lo on seurakunnan jäsenten näh-
tävänä kirkkoherranvirastossa 
kuulutuspäivän ja kokouspäivän 
välisenä aikana klo 9–15.

Kirkkovaltuuston tarkastet-
tu pöytäkirja on nähtävänä ajal-
la 8.3.–7.4.2010 klo 9–15 kirkko-
herranvirastossa.

Käsiteltävät asiat:
1. Kokouksen avaus
2. Kokouksen laillisuus ja 
päätösvaltaisuus
3. Pöytäkirjan tarkastajien ja
ääntenlaskijoiden valinta
4. Työjärjestys
5. Vaalilautakunta 2010–2013
6. Ilmoitusasiat
7. Valitusosoitus
8. Kokouksen päätös

Kajaanissa 17.2.2010

Mauno Hyyryläinen
kirkkovaltuuston puheenjohtaja

Laihduta hyvään tarkoitukseen

Suomalainen yksityishenkilö on haastanut suomalaiset, Suomen evan-
kelis-luterilaiset seurakunnat ja Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen 
(THL) mukaan laihdutuskampanjaan. Yksityishenkilön maksama 
kampanjan laihdutustulosten mukaan määräytyvä tukisumma käyte-
tään Nepalin opettajankoulutuksen hyväksi. Ostotarjous on tehty mak-
simissaan 10 miljoonalla eurolla. 

Kampanjaan voivat osallistua kaikki Suomessa asuvat täysikäiset 
henkilöt, joilla on ylipainoa. Loppupaino ei saa alittaa ihannepainon 
alarajaa (painoindeksi 18,5 kg/m2).

Ulkoasiainministeriö seuraa varojen käyttöä Nepalissa. Kirkon 
Ulkomaanapu tukee kampanjaa. Lisätietoja kampanjasta ja terveelli-
siä laihdutusvinkkejä löytyy osoitteesta www.thl.fi/laskillalukutaitoa

Kajaanin seurakunta on järjestänyt ensimmäisen alkupunnituksen. 
Lopuilla halukkailla on mahdollisuus osallistua toiseen alkupunnituk-
seen vielä 26.2. klo 9–12 ja klo 15–18 Keskusseurakuntakodilla, Kirk-
kokatu 26. Loppupunnitukset järjestetään ma 24.5. ja to 27.5. klo 9–12 
ja klo 15–18 Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26. 

Läskillä lukutaitoa -kampanjaan saavat osallistua kaikki Suomes-
sa asuvat täysikäiset henkilöt, joilla on ylipainoa.

Luterilaisen kirkon arkkipiispanvaalissa ensimmäisellä kierroksella 
eniten ääniä saivat Turun arkkihiippakunnan piispa Kari Mäkinen (s. 
1955) ja Helsingin yliopiston dogmatiikan professori Miikka Ruoka-
nen (s. 1953). Mäkinen sai 393 ääntä ja Ruokanen 285 ääntä. 

Koska kukaan ehdokkaista ei saanut yli puolta annetuista äänis-
tä, vaalin toinen kierros järjestetään torstaina 11. maaliskuuta. Toisel-
la kierroksella vastakkain ovat kaksi eniten ääniä saanutta ehdokasta.

Äänet jakautuivat seuraavasti: Turun arkkihiippakunnan piispa, TT 
Kari Mäkinen, 393 ääntä, Helsingin yliopiston dogmatiikan professo-
ri, TT Miikka Ruokanen, 285 ääntä, Mikkelin hiippakunnan piispa, 
TT Seppo Häkkinen, 263 ääntä, Suomen Lähetysseuran johtaja, TT 
Seppo Rissanen, 106 ääntä, Oulun hiippakunnan piispa, TT Samuel 
Salmi, 53 ääntä, Turun Mikaelinseurakunnan kirkkoherra, TM Jou-
ni Lehikoinen, 43 ääntä ja Turun Katariinanseurakunnan kirkkoher-
ra, rovasti Martti Hirvonen, 13 ääntä. Vaalin ensimmäisen kierrok-
sen äänestysprosentti oli 95,4. Arkkipiispanvaalissa äänioikeutettuja 
on kaikkiaan 1224.

Sunnuntaina 28.2. klo 11–12 ehdokkaat vastaavat kuuntelijoiden 
kysymyksiin YLE Radio 1:n suorassa lähetyksessä. Puhelinnumero lä-
hetykseen on (09) 144 800. Toimittajina lähetyksessä ovat Pirjo Al-
musa ja Simo Alastalo.

Turun arkkihiippakunta ja Kirkon tiedotuskeskus järjestävät arkki-
piispanvaalin toisen vaalikierroksen vaalipaneelin 3. maaliskuuta kel-
lo 18 Turun ja Kaarinan seurakuntayhtymän valtuustosalissa. Vaalipa-
neeli on nähtävissä suorana lähetyksenä sekä jälkeenpäin tallennettu-
na verkko-osoitteessa: http://evl.fi/vaalipaneeli

Nykyinen arkkipiispa Jukka Paarma siirtyy eläkkeelle kesäkuun 
alussa 2010. Hän on toiminut tehtävässään vuodesta 1998 alkaen.

Kari Mäkinen ja Miikka Ruokanen 
arkkipiispanvaalin toiselle kierrokselle

Miikka Ruokanen

KT/Jussi Vierimaa

Veijo Lauronen ja 
Jyri Kitti papeiksi 
Kajaaniin
Rovasti Veijo Lauronen palaa 
takaisin papiksi seurakuntaam-
me 1.3.2010 alkaen. Veijo Lau-
ronen on työskennellyt aikaisem-
min pitkään Kajaanin seurakun-
nassa palveluksessa. Lisäksi hän 
on toiminut mm. sotilaspappina 
ja rauhanturvaajana YK:n jou-
koissa. 

Kajaanin seurakunnassa 
aloittaa työskentelyn Jyri Kit-
ti 1.4.2010 alkaen. Jyri Kitti on 
toiminut aikaisemmin Paltamon 
seurakunnassa kappalaisen sijai-
sena.

Kari Mäkinen

Pasi Leino
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Aino Koistinen on kymmenen lapsen ja kahden 
kasvattilapsen äiti

Kaisa Rönkä

Ystävän tuki

Tahtoisin olla vahva tuki, 
olkapää, johon ottaisit.
Olen heikko tukea antamaan,
mutta ymmärrän
kulkea kanssasi kappaleen 
matkaa.
Joka aamu näen, kuulen, tunnen, 
voin jatkaa matkaa,
vaikeudet unohtuu. Lähden tästä
pois, yhdessä, uuteen huomiseen, 
kaamoksesta valoon, kevääseen.

Tunturin luona

Laakea tivinen pöytä, äärellä
ajattomuuden.
Ystävän leivästä palanen, 
tunturipurosta
kuksalla raikasta vettä.
Pyhä ateria kivisellä 
kämmenellä keskellä
suurta luontoa. 
Nuori teologi 
polvistuu
hiljaa, viipyy vielä hetken. 
Lapin valkoinen
lintu laskeutuu paadelle.
Vaeltajat katsoo
vaiti. Taakka kotimatkalla 
kevenee.
Tämä on minun kirkkoni: 
Hän sanoo!

Luontoäidin aitta

Koivusta kenkien vuota,
niittyvillasta kudottu nuttu,
hallin hahtuvasta kintaat,
sammalesta sidettä,
poimulehdestä juomapisara,
hillot hilpeät puolukasta,
suolaheinästä salatti,
nokkosesta rautalääke,
ratamosta kääre vammaan.
Onhan silkoista leipääkin syöty!

runot Saimi Horkio

Vapaaehtoistyö kannattaa
Auli Kontio ja Jorma Koski-
nen opiskelevat Aikuisopistos-
sa lähihoitajiksi. He ovat par-
haillaan suorittamassa opinto-
jen työharjoitteluvaihetta Karo-
liinan Kamarilla.

- Suoritamme opinnot va-
jaaseen kahteen vuoteen. Suun-
taudumme mielenterveys- ja 
päihdetyöhön, entiset UPM-
kymmeneläiset kertovat.

Molemmat ovat kokeneet 
harjoittelujakson miellyttävänä 
Kamarilla.

- Karoliinan Kamarin vä-
ki on kuin yhtä suurta perhettä. 
Kaikista pidetään hyvää huolta, 
Auli kiittää.

- Olemme saaneet hyvin 
monipuolisesti kokemusta eri 
aloilta, eikä yksikään päivä ole 
tuntunut samanlaiselta, Jorma 
lisää.

Vapaaehtoisia tarvitaan 
lisää 
Karoliinan Kamarilla tehtävä van-
hustyö on molempien sydäntä lä-
hellä.

- Vanhukset ovat hurmaavia.  
Työ heidän parissaan on vastavuo-
roista. Molemmat saavat siitä hyvän 
mielen, Auli sanoo.

- Jatkamme vierailuja vanhain-
kodeissa vielä harjoittelujaksonkin 
jälkeen, molemmat sanovat yhdes-
tä suusta.

Auli Kontion ja Jorma Koskisen 
mielestä vapaaehtoisia tarvitaan li-
sää vanhusten pariin.

- Nykyiset vapaaehtoiset eivät 
ratkea joka paikkaan, koska työ-
tä on niin paljon, Jorma Koskisen 
murehtii.

Yksinäiset vanhukset tarvitse-
vat esimerkiksi ulkoilukavereita, 
laulattajia palvelukodeissa ja juok-
sevien asioiden hoitajia.

- Surullisia tapauksia tulee sil-
loin tällöin vastaan. Monen van-

huksen luona ei ole käynyt vie-
railijaa moneen viikkoon, Jorma 
Koskisen äänestä kuultaa huoli.

"Positiivinen 
kokemus"
Molemmat ovat ilahtuneita har-
joittelujaksosta Karoliinan Ka-
marilla.

- Toiminnanohjaaja Tuulik-
ki Väätti ja vapaaehtoiset teke-
vät uskomatonta työtä. Vastaan-
otto oli sydämellistä ja tunsim-
me heti kuuluvamme joukkoon. 

Neljän viikon harjoittelu on 
mennyt molempien mielestä no-
peasti.

- Kiitos Kamarin väelle. Tä-
mä on ollut oppimisympäristö-
nä todella hyvä ja voimme suo-
sitella lämpimästi vapaaehtois-
työtä kaikille.

Kaisa Rönkä

Vapaaehtoistyö on antavaa lä-
himmäisen auttamista. Siitä saa 
hyvän mielen autettavalle. Sa-
malla lähimmäisestä täytyy kan-
taa vastuuta. Jos ei jostain syystä 
pääse menemään jonkun sovitun 
henkilön luo, on siitä ilmoitetta-
va asianomaiselle tai vastaavalle. 
Jos ei mitään ilmoita, vanhus on 
siitä kovin pettynyt. 

Peittojen tekemiset, myyjäi-
set ja leipomiset ovat työtä yh-
teisten asioiden hyväksi. Yhdes-
sä olo piristää myös omaa mieltä. 

Hyvä mieli on paras palkkamme.

Kevät terveisin 
Elvi Heikkinen

Ainon ja Toivon rakkaus syttyi ensimmäisellä tapaamisella. "Ehdimme olla 
naimisissa yhtä kuukautta vaille viisikymmentä vuotta ennen Toivon kuole-
maa", Aino sanoo.

"Elämänmakuinen taival" tämä 
kuvaisi hyvin Aino Koistisen 
elämää huutolaislapsesta kym-
menen lapsen ja kahden kasvat-
tilapsen äidiksi. Vastoinkäymi-
sistäkään huolimatta Aino ei 
ole menettänyt elämäniloaan 
ja huumorintajuaan. Haastatte-
lussakin hän laskee leikkiä, is-
kee silmää ja purskahtaa itsekin 
aika ajoin hersyvään nauruun. 
Ainolla on ainoastaan hyvää sa-
nottavaa suurperheen arjesta.

- Jokainen lapsi on työssä ja 
heillä on oma kotinsa. Elämä ei 
olisi voinut mennä paremmin.

Rakastuminen
linja-autossa
Aino Koistinen syntyi kuusi lapsi-
seen perheeseen vuonna 1926 Kuh-
mossa. Isä oli kuollut ja perhe eli 
hyvin niukasti. 

- Meillä ei ollut edes kotia. Äi-
ti hankki elannon kuppaamisella ja 
hieronnalla. Tästä ei jäänyt kuiten-
kaan tarpeeksi rahaa suurelle per-
heelle. Äiti joutui antamaan minut 
huutolaiseksi.

Huutolaislapset olivat kunnan 
huostassa olevia lapsia. Lapsia si-
joitettiin sijaisperheisiin, jotka sai-
vat pientä korvausta sijaislapsen 
hoidosta.

Vaikka Ainon äiti joutuikin luo-
pumaan tyttärestään, kulki hän aina 
Ainon rinnalla.

- Äiti toi aina sijaiskoteihin mi-
nulle kananmunia, leipää ja voita – 
mitä milloin, kun hän sai hankittua. 

Sitten syttyi sota ja Ainon piti 
lähteä evakkoon. Perhe pääsi Haa-
pajärvelle. Talvisodan jälkeen per-
he muutti kolmeksi kuukaudeksi 
Sotkamoon ja sieltä takaisin Kuh-
moon.

Aino löysi elämänsä rakkauden  
linja-automatkalta Kuhmosta.

- Toivo oli sanonut, että jos tuol-
la tytöllä ei ole entistä poikaystävää, 
niin hän on minun, Aino nauraa asi-
aa muistellessaan.

Toivo työskenteli Kainuun raja-
vartiostossa päällikkönä. Hän pes-
tasi Ainon rajavartiostoon kokiksi. 

Häitä tanssittiin Ainon ollessa 
20-vuotias. Alle 21-vuotiaiden piti 
pyytää lupa vanhemmiltaan ja niin 
myös Ainolla oli äitinsä lupa vihki-
mistä varten. 

Sota haavoitti
Toivo oli haavoittunut sodassa ja 
kärsi loppuelämänsä keuhkoon 
osuneen luodin aiheuttamista vam-
moista.

Aino muistelee yhä lämmöl-
lä suurperheen arkea ja vilskettä. 
Kymmenen lapsen lisäksi perhee-
seen kuului kaksi kasvattilasta.

- Lapsista on ollut aina valta-
va ilo minulle. Jouluisin tein lapsil-
le omat pussit, joissa oli itse leivot-
tu pulla. Monenlaisia kommelluksia 
myös sattui, mutta niistä on selvitty. 

Lapset osallistuivat kodin as-
kareisiin ahkerasti ja saivat myös 
palkan siitä. Siihen aikaan 50 pen-
nin tai markan palkka oli suuri ra-
ha. Useimmiten lapset ostivat sillä 
makeisia.

Ainolla on myös useita lasten-
lapsia, jotka ovat hyvin rakkaita hä-
nelle. 

- Kun lastenlapset tulevat, ostan 
heille hyvää leipää ja pullaa, Aino 
kertoo hymyillen.

Kaisa Rönkä
Ainoa ja muita ikäihmisiä pääset 
jututtamaan Karoliinan Kamarin 
ystävätoiminnan kautta, puh. 044 
7444 211.

Ainon lapset rippikuvissa oikealta katsottuna: Suoma, Timo, Anja, Kerttu, Kaija, 
Raija, Toimi, Ritva ja Taisto.

Kaisa Rönkä
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Seurakuntavaalien 
verkkosivut avautuneet
Seurakuntavaalien verkkosivut 
ovat avautuneet. Sivuja pitää yl-
lä kirkkohallitus, ja niiden osoi-
te verkossa on seurakuntavaalit.
fi. Sivut tukevat vaalityötä teke-
viä seurakuntia, vaaleihin ehdol-
le asettuvia sekä äänestäjiä. 

Keväällä vaalisivut keskitty-
vät ehdokkaiden rekrytointiin ja 
syksyllä heidän tunnetuksi teke-
miseensä. Lokakuussa sivuille 
tulee vaalikone, joka auttaa ää-
nestäjiä oman ehdokkaan löytä-
misessä. Vaalijulisteet julkais-
taan sivuilla syyskuun puolen vä-
lin jälkeen.

Seurakuntalainen.fi 
-verkkolehti aloittanut
Seurakuntalainen.fi rakentaa uu-
tistuotantonsa kuuden kotimaisen 
kristillisen viikko- ja aikakaus-
lehden lehden uutismateriaalis-
ta. Uutissisältöjen tuottamiseen 
osallistuvat myös Radio Dein ja 
SuomiTV:n Sunnuntaikatsauksen 
toimitukset.

Seurakuntalainen.fi -verk-
kolehteä julkaisee yhteistyös-
sä joukko kristillisiä mediatalo-
ja: Perussanoma, Kustannuslii-
ke Uusi Tie, Karas-Sana, Päivä, 
Aikamedia ja Radio Dei. Hank-
keen koordinaattorina on toimi-
nut Kristillinen Medialiitto.

Kaisa Rönkä

ja asettanut avioliiton. Sitoutumiseen 
ja kunnioitukseen perustuva avioliit-
to luo turvallisimman kasvuympäris-
tön sekä puolisoille että lapsille. Piis-
painkokous ei kannata avioliiton laa-
jentamista sukupuolineutraaliksi. 

Selvityksessä korostetaan, et-
tä kirkko kutsuu hengelliseen yhtey-
teensä kaikkia ihmisiä, ja kaikilla ih-
misillä on ihmisarvo. Kirkko tukee jä-
seniään hengellisesti, ja sillä on vastuu 
kaikista ihmisistä.

Papin tai kirkon työntekijän pas-
toraaliseen vastuuseen kuuluu, et-
tä hän on valmis asettumaan rinnal-
le ja kuuntelemaan toista. Se merkit-
see myös sitä, että hän on valmis aset-
tamaan omat näkemyksensä taka-alal-
le, toimimaan kutsumuksensa mukai-
sesti ja pitämään kiinni häntä sitovis-
ta ohjeista.

Koska kirkossa vallitsee vastak-
kaisia käsityksiä samaa sukupuolta 

olevien parisuhteista, on tärkeää kunni-
oittaa myös kirkon työntekijän omatun-
non vapautta. Työntekijän tulee sitou-
tua tehtävässään kirkon avioliittoa ja 
seksuaalisuutta koskevaan opetukseen.

Rekisteröidyn parisuhteen solmi-
minen ei ole este toimia kirkon työssä.

Kirkolliskokous päätti vuonna 
2003, ettei kirkkokäsikirjaan oteta re-
kisteröidyn parisuhteen siunaamiseen 
liittyviä toimituksia ja ettei kirkkola-
kiin oteta säädöksiä, joilla estettäisiin 
rekisteröidyssä parisuhteessa elävän 
työskentely kirkossa. Samalla se päät-
ti lähettää parisuhdelain teologisia ja 
oikeudellisia seurauksia koskevan asi-
an piispainkokouksen selvitettäväksi. 
Nyt hyväksyttyyn selvitykseen ei liity 
esityksiä kirkolliskokouksen aiempien 
päätösten muuttamiseksi.

Kirkon tiedotuskeskus

Piispainkokous hyväksyi selvityksen parisuhdelain 
seurauksista kirkossa

Piispainkokouksen mieles-
tä pastoraalisen kohtaami-
sen piiriin voi kuulua ruko-

us parisuh-
teensa re-
kisteröinei-
den kans-
sa ja hei-
dän puoles-

taan. Tällainen rukous on vapaa-
muotoinen, ja sen voi johtaa pap-
pi tai kirkon muu työntekijä. Hän 
voi käyttää harkintansa mukaan 
olemassa olevaa kirkon hengelli-
seen rukousperinteeseen sisälty-
vää aineistoa ja toteuttaa rukouk-
sen yksityisesti tai yhteisöllisesti. 
Piispainkokous ei esitä siunaustoi-
mitusta.

Piispainkokous pitää kiinni 
perinteisestä avioliittokäsitykses-
tä, jonka mukaan Jumala on luo-
nut ihmisen mieheksi ja naiseksi 

Pop-messu tv:ssä
Pop-messu esitetään YLE TV 
1-kanavalla sunnuntaina 14.3. 
kello 10–11. Kyseessä on ensim-
mäinen kerta, kun Pop-messu 
esitetään televisiossa Suomessa.

Messun toimittajat ovat ta-
vattavissa verkkokeskustelus-
sa heti jumalanpalveluksen jäl-
keen. Keskustelu avautuu 14.3. 
kello 10 osoitteessa www.mes-
sukeskustelu.fi.

Messun artistivieras on Jo-
hanna Iivanainen. Messun li-
turgina on pastori Henna Hau-
ta-aho ja saarnaajana on Töö-
lön kirkkoherra Auvo Naukka-
rinen.

Viisi uutta pappia 

Kuopion hiippakuntaan
Kuopion hiippakuntaan on vihit-
ty papeiksi TT Vesa Hirvonen, 
TM Sirpa Miettunen, TM, FM 
Arto Kaarma, TM Jaakko Ku-
piainen sekä TM Inka-Riina 
Valtonen.

Arto Kaarma määrätään vi-
ransijaisena hoitamaan Nurmek-
sen seurakunnan seurakuntapas-
torin virkaa ja Inka-Riina Val-
tonen viransijaisena hoitamaan 
Pieksämäen seurakunnan III 
kappalaisen virkaa.

Jaakko Kupiainen määrätään 
Kuhmon seurakunnan I seura-
kuntapastoriksi ja Sirpa Miet-
tunen Suomussalmen seurakun-
nan I kappalaisen viransijaiseksi. 

Vesa Hirvonen jatkaa uskon-
nonpedagogiikan yliopistonleh-
torina, mutta hoitaa myös papin-
virkaan kuuluvia tehtäviä Joen-
suun seurakunnassa.

Vanhuus ei ole sairaus vaan elä-
mään luonnollisena osana kuuluva 
ajanjakso. Se, milloin vanhuus al-
kaa, on vaikea määritellä. Esimer-
kiksi ihmisen omat tuntemukset, 
fysiologiset muutokset ja yhteisön 
odotukset vaikuttavat siihen, min-
käikäisiksi tunnemme itsemme. 
Monesti tämä määrittelyn vaikeus 
tulee esiin vanhemmasta henkilös-
tä puhuttaessa, kutsuuko henkilöä 
kenties ikäihmiseksi, senioriksi vai 
eläkeläiseksi.

Haasteena suurten 
ikäpolvien eläköityminen
Kuntatiedon keskuksen mukaan 
Suomessa oli viime vuonna 393 
000 yli 75-vuotiasta. Vuoteen 2020 
mennessä 75-vuotta täyttäneitä on 
505 000. Ikäihmisten hyvinvoin-
nin turvaaminen edellyttää kunnil-
ta tietoista ikääntymispolitiikkaa.

On tavoittelemisen arvoista, että 
jokaisella meistä on mahdollisuus 
elää hyvä vanhuus. Monia vanhem-
pia henkilöitä haastatellessa tulee 
esiin, että hyvänä vanhuutena pi-
detään mahdollisuutta elää omas-
sa kodissaan ja saada sinne tarvit-
semansa apu. 

Karoliinan Kamari tarjoaa vapaaehtoista lähimmäispalvelua

92-vuotias Milka Heikkinen me-
netti ensimmäisen miehensä so-
dassa. Entinen lotta ei ymmärrä 
sotimista. "Miksi pitää vihata tois-
ta? Eikö asioita voi ratkaista muu-
ten kuin sotimalla?" Milka pohtii.

Milka Heikkinen, 92 vuotta, 
elää juuri sellaista vanhuutta 
kuin moni meistä haluaisi. Hän 
asuu omassa kodissaan. Hänel-
lä on ikäänsä nähden hyvä lii-
kuntakyky ja hänen muistinsa 
toimii moitteettomasti. Milkal-
la käy päivittäin lähihoitaja ja 
kolme kertaa viikossa hän saa 
ruokakuljetuksen kotiinsa. Per-
jantaisin siskonpoika käy osta-
massa Milkalle tarvittavat ruo-
katarvikkeet. Tämän lisäksi 
Milkalla on tiivis sosiaalinen 
verkosto. 

Tulevaisuudessa hyvän vanhuu-
den tarjoaminen näyttää entistä vai-
keammalta, koska Suomen väestö 
harmaantuu entisestään.

Karoliinan Kamarin 
tehtävä on kulkea rinnalla
Karoliinan Kamarin tehtävänä on 
lähimmäispalvelusta kertominen ja 
siten seurakuntalaisten rohkaisemi-
nen elämään kristittyinä vapaaeh-
toistyön kautta. 

Vapaaehtoisten joukko on pieni 
ja tiivis, mutta se toimii hyvin aktii-
visesti. Muistuttaisin yhä lukijoita, 
että uusille vapaaehtoisille on tar-
vetta. 

- Soittelen päivittäin tyttäre-
ni kanssa ja vaihdamme kuulu-
miset. Myös Karoliinan Kama-
rin ystävä käy täällä minun luo-
nani pari kertaa viikossa keskus-
telemassa, Milka kertoo hymyil-
len ja myöntää, ettei pystyisi elä-
mään enää kotonaan ilman suurta 
turvajoukkoa.

Ensi kesänä Milka haavei-
lee pääsevänsä pihakeinuun istu-
maan ja kuuntelemaan linnun lau-
lua. Talvisin huonon sään ja kaa-
tumisvaaran vuoksi Milka ei lii-
ku ulkona. Liikkumista kodin ul-
kopuolella rajoittaa myös se, että 
Milka asuu hissittömän kerrosta-
lon kolmannessa kerroksessa. 

Milka on hyvin omatoiminen.
Aamuisin hän herää seitsemältä, 
keittää kahvit ja kaurapuuron se-

Milka Heikkinen on tyytyväinen elämäänsä 
kä lukee Kainuun Sanomat. 

Aamu- ja iltapäivään kuuluu vie-
railuja, joiden jälkeen Milka katsoo 
televisiosarjoja ja myöhäisillalla vie-
lä Kymmenen uutiset.

- Useimmiten saan unen pääs-
tä kiinni. Mutta joskus sodan kau-
hut valvottavat minua, entinen lot-
ta kertoo.

Milka toivoisi, että myös muilla 
vanhuksilla olisi mahdollisuus elää 
mahdollisimman pitkään kotona ja 
saada olla terveenä.

- Mitäkö pidän pitkän iän sa-
laisuutena? Varmaankin terveelli-
siä elämäntapoja, Milka sanoo to-
pakasti.

Kaisa Rönkä

Brahenkatu 14 •  Puh. 6172 2211 tai 044 744 4211/ tuulikki.vaatti@evl.fi 
Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Jokainen vapaaehtoinen voi 
osallistua omalla panoksellaan 
Karoliinan Kamarin työhön. 
Vapaaehtoistoimintaa kuuluu 
esimerkiksi erilaisten ohjelma-
tuokioiden järjestäminen. Va-
paaehtoistyöntekijöiden voimin 
hoidetaan myös akuutit avun-
pyynnöt, ystäväpalvelu ja hoito-
laitoskäynnit. 

Karoliinan Kamarin asia-
kaskunta on pääasiassa ikäihmi-
siä. On suuri ilo saada olla tarjo-
amassa ikäihmisille hyvä ja on-
nellinen vanhuus.

Kaisa Rönkä

Kaisa Rönkä
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII
Kasteen armoliittoon

Aava Matleena Korhonen
Inna Aino Olivia Heikkinen
Marko Jaakko Tapio Krökki
Matilda Aino Elise Komulainen
Otso Urho Eemil Alasalmi
Sami Markus Heikkinen
Saila Tuulia Hiltunen
Noomi Lumia Saukko
Kaisa Maija Ilona Tolonen
Joel Anton Mikkonen
Jennifer Fongjan Julia Injan
Jenna Beada Leiviskä
Juho Matias Kauppinen
Jaakko Matti Mikonpoika 
Hakkarainen
Iida-Tiia Inkeri Kela
Elmo Albert Lahtonen
Annika Mira Johanna Toivanen
Aleksi Nikolas Remes
Ella-Maria Esteri Jäntti
Emmi Tuuli Anastacia Happo
Helmi Elisa Anniina Aittamaa
Leevi Onni Johannes Tyni
Mette Matilda Heikkinen
Saaga Elisa Rimpiläinen
Veeti Valtteri Keränen

Avioliittoon vihityt

Olli-Pekka Koukkari ja Sari Maarit 
Hoffrén
Jarmo Johannes Holappa ja Sohvi 
Elise Sundqvist
Pekka Juhani Korhonen ja Hellevi 
Elisabet Kivilahti
Riku Matias Eerola ja Tiina Maria 
Haataja
Juha Mikael Huhtala ja Eeva-Maija 
Koskelo
Pekka Päiviö Huttunen ja Saara 
Eine-Liisa Uusiheimala
Jan-Petri Kauppinen ja Sari 
Hannele Hyvönen

Ajasta iäisyyteen

Juho Matias Kauppinen	 4 pv
Sirkka Maria Kemppainen 	
e Valtanen		  79 v
Saara Margit Eskelinen 	 76 v
Mirja Helena Tuovinen 
e Karppinen		  70 v
Lempi Helena Sankari 
e Lindfors			  99 v
Kaarlo Johannes Toro 	 84 v
Heikki Ilmari Teiska 		  55 v
Veijo Armas Huotari 	 79 v
Tuomas Moilanen 		  77 v
Kerttu Sofia Broström 
e Moilanen		  77 v
Heikki Oskari Pikkarainen 	 78 v
Raija Marketta Jauhiainen 
e Mustonen		  62 v
Pentti Lappalainen 		  86 v
Lyyli Olga Savanto e Semberg	83 v
Kerttu Helena Pulkkinen 
e Nuutinen		  62 v
Eino Kalevi Malo 		  80 v
Eino Johannes Tolonen 	 78 v
Anja Annikki Kemppainen 
e Huhtanen		  80 v
Aino Inkeri Kärnä 
e Meriläinen		  83 v

Huuhkajanvaaran nettikahvila

Syväojankatu 2

Ke 3.3. ja 17.3. klo 9 perhekerho

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 5.3. ja 19.3. klo 9 perhekerho

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 28.2. klo 12 messu, Markus Hytö-
nen, klo 15 lastenkirkko, Marjatta 
Leinonen ja Päivi Rimpiläinen, klo 18 
Rauhanyhdistyksen iltamessu, Ai-
mo Tanska, Jorma Manninen ja Anne 
Tapionmäki
Ma 1.3. klo 12 lähetyspiiri, klo 18 
miesten raamattu- ja keskustelu-
piiri
Ke 3.3. klo 9.15 vauvakirkko jatkuen 
perhekerhona, klo 13 rukoushetki 
ja päiväkahvit, Juha Kainulainen
To 4.3. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Nuorten aikuisten kuoro
Su 7.3. klo 12 messu ja Marjatta Lei-
nosen läksiäiskahvit, Markus Hy-
tönen ja Juha Mikkonen, mukana Gi-
deonit
Ma 8.3. klo 18 miesten raamattu- ja 
keskustelupiiri
Ti 9.3. klo 14 raamattupiiri, Hilkka 
Kananen
Ke 10.3. klo 13 rukoushetki ja päi-
väkahvit, Markus Hytönen 
Su 14.3. klo 12 messu ja lorupyhä-
koulu, Erkki Tyni
Ma 15.3. klo 12 lähetyspiiri, klo 17.30 
kuurojen lähetyspiiri, klo 18 mies-
ten raamattu- ja keskustelupiiri
Ke 17.3. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Sei-
ja Turunen
To 18.3. klo 19 Nuorten aikuisten 
kuoro

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ma 1.3. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 2.3. klo 9.15 vauvakirkko jatkuen 
perhekerhona, klo 18 rukouspiiri, 
Aila Rimpiläinen
Ke 3.3. klo 11 seurakuntakerho, 
Marjatta Leinonen, kakkukahvit
Ti 9.3. klo 13 lähetyspiiri, klo 18 ru-
kouspiiri, Aila Rimpiläinen
Ma 15.3. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 16.3. klo 9.15 perhekerho, klo 18 
rukouspiiri, Aila Rimpiläinen
Ke 17.3. klo 11 seurakuntakerho, An-
ne Matilainen

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 5.3. ja 19.3. klo 9 perhekerho

Kirkkoahon koulu

Hannusrannantie 5

Ti 2.3. ja 16.3. klo 9 perhekerho, ip-
toiminnan tiloissa

Kuluntalahden koulu

Kulunkierto 2

To 5.3. ja 19.3. klo 9 perhekerho

Muualla Linnantauksen alueella

Su 7.3. klo 18 seurat Murtomäessä 
Matti Halosella, Marjatta Leinonen

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 28.2. klo 12 messu, Taina Manni-
nen ja Päivi Rimpiläinen
Ma 1.3. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 2.3. klo 9 vauvakirkko jatkuen 
perhekerhona, ks. ilmoitustaulu

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 28.2. klo 10 messu, 2. paastonajan 
sunnuntai, Lauri Oikarinen, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni, klo 18 siio-
ninvirsiseurat, Lauri Oikarinen, Tai-
na-Maija Miettinen, Heikki Hytönen 
ja Erkki Tyni
Ma 1.3. klo 7 aamurukous
To 4.3. klo 19 viikkomessu, Sirpa Ki-
viniemi ja Erkki Tyni, mukana päivä-
rippikoululaiset
Su 7.3. klo 10 messu, 3. paastonajan 
sunnuntai, Veijo Lauronen, Anja-Riit-
ta Lukkari ja Juha Mikkonen, mukana 
Laulavat ystävykset, klo 18 Rauhan-
yhdistyksen seurat, Pekka Koistinen 
ja Raimo Tornberg 
Ma 8.3. klo 7 aamurukous
To 11.3. klo 19 viikkomessu, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni
Su 14.3. klo 10 messu, 4. paastonajan 
sunnuntai, Sirpa Kiviniemi, Markus 
Hytönen ja Erkki Tyni, klo 15 paas-
tonajan lauluja ja runoja, ks. ilmoi-
tustaulu
Ma 15.3. klo 7 aamurukous
To 18.3. klo 19 viikkomessu, Markus 
Hytönen 

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

Pe 26.2. klo 9–12 alkupunnitukset: 
Läskillä lukutaitoa, klo 9.30 perhe-
kerho, klo 15–18 alkupunnitukset: 
Läskillä lukutaitoa 
Ma 1.3. klo 13 lähetyspiiri
Ke 3.3. klo 12.30 seurakuntakerho, 
Nojatuolimatka, Mervi Keränen
To 4.3. klo 18 kirkkokuoro
Pe 5.3. klo 9.30 perhekerho
Ma 8.3. klo 13 lähetyspiiri
Ti 9.3. klo 15.30 virsikuoro
Ke 10.3. klo 12.30 seurakuntakerho, 
Jokapäiväinen leipä, Marko Miettinen
To 11.3. klo 13 merimieskirkkopiiri, 
klo 18 kirkkokuoro
Su 14.3. klo 17 yhteisvastuukon-
sertti, ks. ilmoitustaulu
Ma 15.3. klo 13 lähetyspiiri
Ti 16.3. klo 14–15.30 Raamattuvisa 
Pyhä jysäys, Pohjois-Pohjanmaan ja 
Kainuun aluekarsinta
Ke 17.3. ei seurakuntakerhoa, klo 10–
13 Anna aikaa aivoillesi, ks. ilmoi-
tustaulu
To 18.3. klo 18 kirkkokuoro
Pe 19.3. klo 9.30 perhekerho
La-Su 20.–21.3. Profeetallisen Sa-
nan päivät

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ma 15.3. klo 13 Kajaanin kaatuneit-
ten omaisten kokoontuminen

Karoliinan Kamari

Kirkkokatu 26

Ma 1.3. klo 13 omaishoitajat, Taina 
Manninen
Ti 2.3. klo 14 raamattu- ja keskuste-
lupiiri, joka ti
Ma 15.3. klo 13 omaishoitajat, Op-
pimappi-koulutus, Teija ja Aila Tar-
tia-Jalonen
Pe 19.3. klo 18 radiolähetysjärjestö 
Sanansaattajat

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Ti 2.3. klo 9.30 perhekerho
Ke 3.3. klo 11 seurakuntakerho, No-
jatuolimatka, Mervi Keränen
Ke 10.3. klo 11 seurakuntakerho, Jo-
kapäiväinen leipä, Marko Miettinen
Ti 16.3. klo 9.30 perhekerho
Ke 17.3. ei seurakuntakerhoa, Anna 
aikaa aivoillesi Keskusseurakunta-
kodilla klo 10–13
Su 21.3. klo 17 puistomessu, messun 
yhteydessä pienille lapsille oma jun-
nujumis ja kouluikäisille varkkijumis

Ke 3.3. klo 12 seurakuntakerho, klo 
16 lapsikuoro
Su 7.3. klo 12 messu, Anja-Riitta Luk-
kari ja Erkki Tyni
Ma 8.3. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 9.3. klo 11 lähetyspiiri
Ke 10.3. klo 12 seurakuntakerho, 
Vieraana vs. vanhustyön sosiaalityön-
tekijä Liisa Mikkonen, klo 16 lapsi-
kuoro
Su 14.3. klo 12 messu, Marko Mietti-
nen ja Päivi Rimpiläinen
Ma 15.3. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 16.3. klo 9 perhekerho, klo 
18.30 lukupiiri Pirkkolassa. Kirjana 
Hustvedt, Siri: Amerikkalainen elegia.
Ke 17.3. klo 12 seurakuntakerho, Tai-
na Manninen, klo 16 lapsikuoro
Su 21.3. klo 12 messu ja uusheräyk-
sen kirkkopyhä, ks. ilmoitustaulu

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ma 1.3. ja 15.3. klo 9 perhekerho

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Ma 1.3. ja 15.3. klo 9 perhekerho

Muualla Lehtikankaan alueella

Ke 3.3. klo 15 lähetysnikkaripiiri, jo-
ka ke Hauholan koulun puutyöluo-
kassa

Vuolijoki-Otanmäen alue
Pe 26.2. klo 13 peittopiiri Otanmäen 
srk.talossa
Su 28.2. klo 10 messu kirkossa, Taina-
Maija Miettinen, Anne Tapionmäki
Ti 2.3. klo 9.30 perhekerho Otanmä-
en srk.talossa, klo 10 (Huom. aika!) 
muistelupiiri Koskikartanossa
Ke 3.3. klo 14 hartaus hoivaoastolla 
ja 14.30 Emma-kodissa, klo 19 yv-ti-
laisuus Ojanperällä Kymppi-talossa
To 4.3. klo 12 kivikirkkopiiri srk.ta-
lossa, klo 18 bibliodraamaryhmä 
Otanmäen srk.talossa
Pe 5.3. klo 13 srk.piiri Otanmäen srk.
talossa
Su 7.3. klo 10 sanajumalanpalvelus 
kirkossa, Juha Kainulainen, klo 12 yv-
tilaisuus Saaresmäessä Laitilassa Kei-
sarintie 1605 A
To 11.3. klo 12 peittopiiri srk.talossa, 
klo 18 bibliodraamaryhmä Otanmä-
en srk.talossa
Pe 12.3. klo 13 peittopiiri Otanmäen 
srk.talossa
Su 14.3. klo 10 messu kirkossa, Taina-
Maija Miettinen, klo 12 messu Otan-
mäen kirkossa, Taina-Maija Miettinen, 
Anne Tapionmäki
Ma 15.3. klo 9 Hyvän mielen aamu-
kahvi srk.talossa, klo 18.30 yv-tilai-
suus Käkilahdessa Komulaisella Kes-
tiläntie 405
Ti 16.3. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk.talossa, klo 12 muistelupii-
ri Koskikartanossa
Ke 17.3. klo 12 hartaus ja yv-tilai-
suus Ulpukassa, klo 14 hartaus hoi-
vaosastolla ja 14.30 Emma-kodissa
To 18.3. klo 12 kivikirkkopiiri Vuoli-
joen seurakuntatalolla
Pe 19.3. klo 13 srk.piiri Otanmäen 
srk.talossa

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 28.2. klo 18 Siioninvirsiseurat kir-
kossa, Lauri Oikarinen, Taina-Maija 
Miettinen, Heikki Hytönen
Talviveisuut Joensuussa 6.-7.3. Jo-
ensuussa. Lähtö Kajaanin linja-auto-
asemalta klo 9.30. Yöpyminen hotel-
li Kimmelissä. Hinta 80e. Ilmoittautu-
miset Tuomo Ruuttuselle, puh. 040 
506 1386. 
Opistolaispäivä Kainuun Opistolla 

parisuhteen ym. lähi-
ihmissuhteiden sol-

mukohdissa ja elämän 
kriisitilanteissa. Asiak-

kaaksi voi hakeutua 
kaikkialta Kainuusta – 

yksin tai yhdessä.
Ajanvaraus ti ja to klo 9–11,    

puh. 6172 22 26
Kajaanin perheasiain neuvottelukeskus

Keskusteluapua

21.3. Jumalanpalvelus, ruokailu, väli-
aika ja seurat.

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto 044-277 4616, keittiö 045-
311 5502 (talkoo, myyjäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 17 
Lähetyspiiri ma klo 12.30 paritto-
mat viikot
Nuttupiiri ma klo 15 parilliset viikot
Raamattuluentosarja ja raamattu-
piiri ti klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 
Kajaani-hallissa
Rukouspiiri to klo 11 
Toimisto avoinna ti - to klo 9 -12. 
Su 28.2. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Vilho Harvala ja Juhani Harjunpää
Ti 2.3. klo 18 Raamattuopetussar-
ja Vuorisaarnasta: Rakastakaa viha-
miehiänne, Raili Kemppainen
Su 7.3. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Veikko Kettunen ja Matti Manninen
Ti 9.3. klo 18 Raamattuopetussar-
ja Vuorisaarnasta: Almu, rukous ja 
paasto, Raili Kemppainen
Su 14.3. klo 17 Sanan ja rukouksen 
ilta, Teuvo Saharinen. Lapsille pyhä-
koulu, teetarjoilu.
Ti 16.3. klo 18 Raamattuopetussar-
ja Vuorisaarnasta: Jumala ja mam-
mona sekä Jumalan huolenpito, Rai-
li Kemppainen
Su 21.3. klo 17 Puistomessu Puisto-
lan seurakuntakodilla, Ylpeys – nöy-
ryys. Lapsille pyhäkoulu, tarjoilua.

Kajaanin rauhanyhdistys                  

Talvipäivät 27.-28.2.
La 27.2. klo 18 alustus: Omakohtai-
nen usko, Jorma Manninen
Su 28.2. klo 12 alustus: Uskon esi-
kuvia, Aimo Tanska. Klo 18 iltames-
su Linnantauksen seurakuntakeskuk-
sessa, saarna Aimo Tanska, rippisanat 
Jorma Manninen.
Ti 2.3. klo 12 varttuneiden kerho
Ke 3.3. klo 18 iltahartaus Onnela-Ko-
dissa, Jorma Lukkari. Klo 19 seurat, 
Juha Heikkilä.
Pe 5.3. klo 18.30 sisarpiiri Linnanta-
uksen seurakuntakeskuksessa
La 6.3. klo 19 seurat, Osmo Leppä-
nen
Su 7.3. klo 18 seurat Kajaanin kirkos-
sa, Pekka Koistinen, Raimo Tornberg 
(radioidaan Radio Kajauksesta)
Ke 10.3. klo 19 seurat, Tapani Karhu-
maa
To 11.3. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, 
Osmo Leppänen
La 13.3. klo 19 seurat, Jorma Lukkari
Su 14.3. klo 14 seurat Arvola-koti II, 
Tapani Kangas. Klo 17 seurat, Juha 
Heikkilä, Tapani Kangas.
Ti 16.3. klo 12 varttuneiden kerho
Ke 17.3. klo 19 nuortenilta, Pekka 
Koistinen

Vuolijoen rauhanyhdistys

La-su 27.–28.2 Talvipäivät Kajaa-
nin ry:llä
La 6.3. klo 18 myyjäiset Ry.llä
Su 7.3. klo 13 seurat Ulpukassa, Rai-
mo Tornberg
Su 14.3. klo 13 seurat Ry:llä
Ke 17.3. klo 12 keskiviikkokerho 
Ry:llä
Ke 17.3. klo 19 nuortenilta Kajaa-
nin ry:llä

OPKO

Kansanlähetyksen tilat,                     
Sammonkatu 5

Ke 3.3. opiskelijailta, Paikkani Juma-
lan valtakunnassa, Antti Minkkinen
Ke 10.3. opiskelijailta, Apostolien te-
ot 2 – Daavidin sortunut maja, Ant-
ti Leinonen
Ke 17.3. opiskelijailta, Ateismin sie-
tämätön keveys, Arno Toivanen
Ilta alkaa klo 18 kahvi- ja teetarjoi-
lulla.
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Seuraavassa numerossa

Kajaanin seurakunnan nimikkolähetti ja filosofian maisteri Pirkko Luo-
ma on puhujana iltapäiväkahvitilaisuudessa sunnuntaina 28.3. klo 15 ra-
vintola Siriuksessa, Brahenkatu 5. Hän puhuu aiheesta "Näin elämä muut-
tuu". Tilaisuuden ajaksi on järjestetty pyhäkoulu lapsille. Kahvin ja make-
an/suolaisen hinta on 5 euroa. 

Pirkko Luoma on tehnyt vuodesta 1978 raamatunkäännöstyötä Papua-
Uusi-Guineassa, Urim-heimon keskuudessa. Työhön on sisältynyt myös 
kirjakielen luominen heimolle. 

Pirkko toimii Suomen Lähetysseuran lähettämänä. Hänen taloudellisi-
na ja rukoustukijoina ovat Kajaanin seurakunnan lisäksi Kuhmon ja Suo-
mussalmen seurakunnat sekä Opettajien Lähetysliitto.

Kesätyöhön hautausmaille

Hakuaika Kajaanin seurakunnan hautausmaille ke-
sätyöhön päättyy ke 31.3.2010 klo 15 mennessä. Ke-
sätyötä voivat hakea vuoden 2010 aikana 16 vuotta 
täyttäneet tai sitä vanhemmat. Hakulomakkeita saa 
seurakunnan vaihteesta, Linnankatu 12 virastotalon 
aukioloaikoina klo 9–15, jonne hakemukset myös pa-
lautetaan. Valituille ilmoitetaan asiasta kirjeitse.

Lähetti Pirkko Luoma on puhujana 
iltapäiväkahvitilaisuudessa

Kajaanin ammattikorkeakoulu on 
käynnistämässä kansainvälisen ys-
täväperhetoiminnan. Kajaanin am-
mattikorkeakoulussa opiskelee noin 
70 ulkomaalaista tutkinto-opiskeli-
jaa ja 50 vaihto-opiskelijaa mones-
ta eri maassa. Ystäväperhetoiminta 
mahdollistaa opiskelijalle tilaisuu-
den tutustua lähemmin suomalais-
ten arkielämään ja oppia suomen 
kielen. Samalla perhe itse tutustuu 
erilaisiin kulttuureihin ja solmii 
kansainvälisiä ystävyyssuhteita.

Kajaanin ammattikorkeakoulun 
Kv. integrointi -hankkeen projekti-

Ystäväksi kansainväliselle opiskelijalle

päällikkö Nora Müller suosittelee 
ystävätoimintaa lämpimästi.

- Haasteeseen kannattaa suhtau-
tua avoimin mielin, eikä kielioppi-
virheitä kannata pelätä, Müller kan-
nustaa. 

Ystäväperheen on tärkeintä pys-
tyä ottamaan opiskelija osaksi arki-
päivän askareita. Yhdessä tekemi-
nen voi olla hiihtämistä Rehjan saa-
ressa, marjastamista tai pilkkimis-
tä.

- Monet meille arkiset asi-
at saattavat tuntua ulkomaalaisista 
eksoottisilta. Ne tarjoavat unohtu-

mattomia elämyksiä kansainvälisel-
le opiskelijalle.

Ensimmäisen yhteisen tapaa-
misen jälkeen ystäväperhe ja opis-
kelija sopivat tapaamisten määrän 
ja ajankohdan. Tapaamisia voi ol-
la muutamasta kerrasta yhteen ker-
taan viikossa riippuen perheen ja 
opiskelijan kiireistä. 

- Ystäväperheen ei välttämättä 
tarvitse olla perinteinen lapsiperhe. 
Ystäväperhetoimintaan voivat il-
moittautua myös sinkut, eläkeläis-
pariskunnat, yksinhuoltajat ja lap-
settomat parit, Müller korostaa.

Ystäväperhetoimintaan voi il-
moittautua hakulomakkeella. Nii-
tä saa Nora Müllerilta nora.mul-
ler@kajak.fi tai puh. 044 7101 145 
tai osoitteesta www.kajak.fi/ystava-
perhe. Ystäväperhe ei tarkoita talou-
dellista tukea tai majoitusta opiske-
lijalle.

Kajaanin ammattikorkeakou-
lulla Nettikahvilassa (Taito 1, Kun-
tokatu 5) järjestetään infotilaisuus 
tiistaina 16.3. klo 17.30. Myös info-
tilaisuudessa voit ilmoittautua mu-
kaan ystäväperhetoimintaan.

Kalle Lintinen

Avoimet ovet:
Maanantaisin klo 8–10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin klo 8–13
Torstaisin klo 8–12

Lähimmäisavun välitys: 
Maanantaista perjantaihin klo 8–9

Viikko-ohjelmat:
Maanantaisin klo 8.30–9.30 Jor-
man kuntosalijumppa, klo 12-14 
Naisten kuntosalijumppa
Tiistaina 2.3. klo 9.30–11.30 So-
tiemme Veteraanien kerho Keskus-
seurakuntakodilla. Aihe: "Matka-
kertomus Nepalilta ja Intiasta", Os-
mo Latvakangas
9.3. klo 11 Tarinatupa, Maila Piri-
nen 
16.3. klo 9.30–11.30 Sotiemme Ve-

teraanien kerho Keskusseurakunta-
kodilla. Aihe: "Elämän tarkoitusta 
etsimässä", Lauri Pykäläinen
Keskiviikkoisin klo 10 Paulan 
jumppa kuntosalilla, klo 11 Kirstin 
jumppa Keskusseurakuntakodilla
Ei 17.3., jolloin klo 10–13 "Anna ai-
kaa aivoille" -tapahtuma, ks. ilmoi-
tustaulu
Torstaina 4.3. klo 10 Hartaus, Isä 
Pentti. Aihe: "Bysantin hengelli-
syyden vaikutteita Kalevala-ee-
pokseen"
11.3. klo 10 Yhteislaulua, Sulo Kyl-
lönen
18.3. klo 10 Hartaus 
Perjantaisin klo 10–13 Äiti-Tere-
sa -piiri

Palvelukotivierailut
Maanantaisin klo 10.30 Tervakar-

tano ja klo 11.15 Hoitokoti Kallio 
sekä klo 14.45 Sammonkadun pal-
velutalo
Tiistaisin klo 14 Hoitokoti Toppila
Tiistaisin ja keskiviikkoisin vuo-
roviikoin klo 14 Hoitokodit: Toppi-
la, Syvälampi, Suvi-Tuulia, Pekka-
la, Satama, Onni, Marian Kartano/
Hovi ja Marian Kamari
Keskiviikkoisin klo 13.30 Tullinie-
men vanhainkoti
Perjantaisin klo 17 Arvola I välita-
lo ja klo 17.30 ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiistaisin 
aamupäivällä Teppanan kotipalve-
lun alueella ulkoiluttamassa van-
huksia

Olet tervetullut ohjelmatuokioihin 
tai kenttätoimintoihin!

Yhteisvastuukonsertti järjestetään 
sunnuntaina 14.3. klo 17 Keskus-
seurakuntakodilla, Kirkkokatu 26. 
Konsertissa esiintyvät huilisti Elina 
Tyni ja pianisti Olli Hautala. Elina 
ja Olli soittavat Bachin, Gaubertin, 
Bozzan ja Faurén sävellyksiä. Kon-
sertin ja kahvin hinta on 8 euroa ja 

se ohjataan yhteisvastuun hyväksi. 
Elina Tyni aloitti huilunsoi-

ton opintonsa Rauman musiikki-
opistossa vuonna 1987. Huilunsoi-
ton opettajaksi hän valmistui erin-
omaisin arvosanoin Kuopion kon-
servatoriosta vuonna 2001 opetta-
janaan Herbert Lindholm. Hui-
lunsoiton A-tutkinnon hän suoritti 
Hanna Juutilaisen oppilaana Si-
belius-Akatemiassa keväällä 2008 
erinomaisin arvosanoin ja valmis-
tui musiikin maisteriksi. Hän on 
osallistunut myös mm. Mikael He-
lasvuon, Paul Edmund-Daviesin, 
Patrick Gallois'n sekä Sarah New-
boldin mestarikursseille. 

Elina Tyni on esiintynyt solisti-
na ja kamarimuusikkona Suomes-
sa ja ulkomailla. Hän on levyttänyt 
mm. Kuopion konservatorion ka-
mariorkesteri Camiksen solistina 
sekä toiminut vuosina 1998–2007 
Kuopion Salonkiorkesterin huilis-
tina. Tällä hetkellä Tyni työsken-
telee Helsingin kaupunginteatterin 

huilistina musikaalissa Maija Pop-
panen ja opettaa huilunsoittoa mm. 
Helsingin Suomalaisessa Yhteis-
koulussa.

Olli Hautala aloitti pianonsoiton 
1974 Iisalmen musiikkikoulussa 
Aira Puhakaisen johdolla ja opis-
keli 1976–1983 Kuopion konserva-
toriossa opettajinaan Jarmo Räty 
ja Risto Kyrö. Vuosina 1983–1990 
Hautala opiskeli Sibelius-Akatemi-
assa Juhani Lagerspetzin johdol-
la. Pianodiplomin hän suoritti 1990 
erinomaisin arvosanoin. Olli Hau-
tala on esiintynyt omin soolokon-
sertein, kamarimuusikkona sekä 
orkesterisolistina kotimaassa sekä 
ulkomailla. Erityisesti hän on tul-
lut tunnetuksi suurempien teosko-
konaisuuksien esittäjänä, teemana 
esimerkiksi Bachin pianomusiikki 
tai Haydnin sonaatit. Olli Hautala 
toimii myös Kyrönniemen pianoil-
tojen (Vieremä) taiteellisena johta-
jana.

Elina Tyni ja Olli Hautala esiintyvät 
yhteisvastuukonsertissa
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Lastenkirkko
Joka kuukauden viimeisenä 
sunnuntaina klo 15 
Linnantauksen kirkossa (Kaplastie 2)

seuraava lastenkirkko 28.2. 
Kirkkohetki kestää puolisen tuntia. 

"Isät ja äidit, kummit, mummit ja ukit! 
Tervetuloa lasten kanssa kirkkoon!"

 

Kristittyjen yhteinen 

RUKOUSILTA
~tervetuloa virkistymään 

ja siunaamaan~

Perjantaina 26.2. klo 18.30
Pelastusarmeija, 

Kirkkokatu 14

Kajaanin ev.lut. seurakunta, Baptistiseurakun-
ta, Cityseurakunta, Pelastusarmeija

 Läskillä lukutaitoa – 
suomalaiset laihduttamaan 

Nepalin hyväksi
Alkupunnitukset 26.2. klo 9–12 ja klo 15–18
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26

Kylätilaisuudet ke 3.3. klo 19 Ojanperällä Kymppi-
talossa, su 7.3. klo 12 Saaresmäessä Laitilassa, Kei-
sarintie 1605 A, ma 15.3. klo 18.30 Käkilahdessa Ko-
mulaisella Kestiläntie 405 ja ke 17.3. klo 12 Ulpukassa 
Marttojen lipaskeräys pe 5.3. klo 12–18 Kajaanin 
kauppakeskuksissa
Yhteisvastuukonsertti su 14.3. klo 17 Keskusseura-
kuntakodilla, Elina Tyni ja Olli Hautamäki, ohjelma 
yhteisvastuun hyväksi
Taajamakeräykset la 20.3. klo 15–17 Otanmäessä ja 
su 21.3. klo 15–17 Vuolijoella
Koko perheen ulkoilutapahtuma ke 24.3. Linnanta-
uksen kirkon ympäristössä
Messu ja yv-myyjäiset su 28.3. klo 12 Lehtikankaan 
kirkossa
Lipaskeräystempaus la 10.4. klo 11–14 Kajaanin 
kauppakeskuksissa
Koko kansan yhteisvastuujuhla 60 vuotta to 15.4. 
klo 18 Kaukametsän salissa

Yhteisvastuu-
tapahtumat

Yhteisvastuukonsertti
Sunnuntaina 14.3 klo 17 
Keskusseurakuntakodilla

Elina Tyni, huilu ja Olli Hautala, piano
Säveltäjänimet: Bach, 
Gaubert, Bozza, Fauré. 

Kahvitarjoilu konsertin
jälkeen. Ohjelma 8 €.

Vauvakirkko 

tiistaina 2.3. klo 9.15 
Lehtikankaan perhekerhossa 
(Mäntykatu 6)
Lapset voivat ottaa mukaan oman pehmolelun 
tai helistimen. Kahvi- ja mehutarjoilu, pienimmille 
sosetarjoilu.

Sydämellisesti tervetuloa 
kaikenikäiset lapset ja aikuiset!

Otanmäen lähetyskirpputori
Kaivosmittaajantie 1
Avoinna tiistaisin klo 12 - 15, 
torstaisin klo 13 - 16 

Tervetuloa!

Anna aikaa aivoillesi
Keskiviikkona 17.3. klo 10–13 
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26
klo 10 Luento ”Anna aikaa aivoille” Virva Ryynänen, 

Muistiliitto
klo 11 Aivoystävällistä tarjoilua (kasvissoppa,                 

gluteeniton ja laktoositon)
klo 11.45 Aivojumppaa Lea Torvinen, 
	 Kainuun Muistiyhdistys
klo 12.15 Odotit polkuni puolivälissä Seija Mustaneva 

(sanoja ja säveliä yhteislauluna)
klo 12.40 Luonnosta aikaa aivoille ja aisteille -              

valokuvaesitys, Risto Lappalainen, Aivohalvaus- 
ja dysfasialiitto

Tilaisuus on maksuton.  

Su 7.3. klo 12 Linnantauksen kirkossa
Saarna: Marjatta Leinonen, liturgia: Markus 
Hytönen. Kanttorina Juha Mikkonen. 
Mukana Gideonit.

Messu ja 
Marjatta Leinosen läksiäiskahvit

Kebar-joen profeetta 

20.–21.3. Profeetallisen Sanan Päivät 2 
Keskusseurakuntakodilla

Järj. Palava Sydän ja 
Kajaanin seurakunta

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

Sanan äärellä:

21.3. klo 17 Nebukadnesar: 
	       Ylpeys ~ nöyryys

Opetuksen aikana pienille lapsille ja kouluikäisille 
oma junnujumis ja varkkijumis, ohjaajina pyhäkou-
lunopettajat.

Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys

Toiminta jatkuu entiseen 
malliin viikolla 11.

Hyvää lomaviikkoa kaikille!

Hiihtolomaviikolla 10 päivä- ja 
perhekerhot sekä iltapäivätoiminta 
ovat lomalla!

Ohjelmassa mm. mäenlaskua, makka-
ranpaistoa, kotakahvit, pilkkimismah-
dollisuus kalastusluvan lunastaneille, 
metsähartaus ja ruokailu.

Retkimaksu: aik. 10e ja lapset 5e (sis. kuljetuksen ja tar-
joilut). Ilmoittaudu heti puh. 61721 srk.n vaihteeseen tai 
Eija Väisäselle 044 7444 242. Ilmoittautuneille lähetetään 
retkikirje, jossa tarkemmat tiedot.

"Pulkka, Pilkki"
ulkoilupäivä perheille 
Joutenlammella la 13.3.

  Kesäleirille tunturimaisemiin!

Telttaleiri Tievatuvalla,
Saariselällä 28.6.-3.7. 

Kouluikäisille tytöille ja pojille perhei-
neen. Leirimaksu 200e, alle 10-v. 150e
Tiedustelut: 
Jukka Sirviö puh. 044 7444 245
Eija Väisänen puh. 044 7444 242

Messu ja uusheräyksen 
kirkkopyhä
su 21.3. klo 12 Lehtikankaan kirkossa

Saarna Niilo Karjalainen. Messun jälkeen kirkkokah-
vit ja noin klo 13.30 alkaen lauluseurat, Niilo Karjalai-
nen ja Jorma Keränen.

Paastonajan 
lauluja ja runoja

Kajaanin kirkossa 
su 14.3. klo 15
Kajaanin kirkkokuoro, joht. Päivi Rimpiläinen
Marjatta Lappalainen, runot
Yhteislauluja
Ohjelma 6e kuoron toiminnan tukemiseen

Pohjois-Pohjanmaan ja 
Kainuun aluekarsinta

Keskusseurakuntakodilla, 
Kirkkokatu 26

ti 16.3. klo 14–15.30
Tervetuloa kannustamaan!

Ilmoittaumiset ruokailua varten 
srk:n vaihteeseen puh. 61721 vii-
meistään 18.3. mennessä. 


